

**Отчет работы по профилактике  
безнадзорности и правонарушений  
несовершеннолетних  
за 2023– 2024 учебный год  
в МБОУ «СОШ№4 с.Алхан-Юрт»**

МУ Отдел образования Урус-Мартановского муниципального района»  
Муниципальное бюджетное общеобразовательное учреждение  
«СРЕДНЯЯ ОБЩЕОБРАЗОВАТЕЛЬНАЯ ШКОЛА №4 с. АЛХАН-ЮРТ»  
(МБОУ «СОШ №4 с.Алхан-Юрт»)

МУ «Хьалха-Мартан муниципални к1оштан дешаран отдел»  
Муниципални бюджетни йукъардешаран учреждения  
«1АЛХАН-ЮРТАРА № 4 ЙОЛУ ЙУККЪБЕРА ЙУКЪАРДЕШАРАН ИШКОЛ»  
(МБЙУУ «1алхан-Юртарара №4 йолу ЙУЙУИ»)

**Отчет работы по профилактике  
безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних  
за 2023– 2024 учебный год.**

Работа Совета по профилактике безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних МБОУ «СОШ №4 с. Алхан-Юрт» велась согласно Положению о совете профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних. На начало года был избран и утвержден Приказом директора председатель Совета профилактики, секретарь и члены совета профилактики. Далее был разработан и утверждён план работы Совета профилактики на 2023- 2024 учебный год с учётом анализа работы за год предыдущий.

Согласно плану работа велась по следующим направлениям:

- работа по реализации ФЗ 120;
- профилактика детской и подростковой преступности;
- профилактика безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних;
- пропаганда здорового образа жизни;
- контроль за состоянием профилактической работы в учреждении;

Все перечисленные направления работы можно также дифференцировать по следующим направлениям:

- работа с воспитанниками;
- работа с педагогическим коллективом;
- работа по взаимодействию с иными организациями, осуществляющими профилактические функции (ПДН, КДН, др.).

В минувшем учебном году заседания совета профилактики были проведены 5 раз. Совет собирался 5 раз согласно плану работы. Помимо плановых вопросов рассматривались и текущие, возникавшие по ходу осуществления учебно-педагогического процесса. На первом ноябрьском заседании рассматривались большей частью организационные вопросы по построению и планированию работы самого Совета профилактики. Все последующие заседания проводились согласно плану работы плюс текущие вопросы. Работа строилась таким образом, чтобы охватить всех участников учебно-воспитательного процесса.

На каждом заседании совета профилактики ежемесячно рассматривалось состояние и ход выполнения индивидуальных планов по защите прав несовершеннолетних.

Пропаганда ЗОЖ на современном этапе развития общества неотъемлемая составляющая успешной социализации личности. А также навыки здорового образа жизни – одно из наиболее эффективных средств, при осуществлении профилактической работы. Именно поэтому данное направление работы было включено в планы при реализации деятельности Совета профилактики. В течении подотчётного года вопросы по формированию у воспитанников навыков ЗОЖ рассматривались два раза. Причём, по двум направлениям работы. С одной стороны мероприятия по здоровому образу жизни были разработаны членами Совета профилактики для воспитанников, состоящих на учёте в СОП, а с другой, параллельно были разработаны мероприятия для осуществления профилактического воздействия на всех воспитанников учреждения. На основании всего вышеизложенного приходим к выводу, что работа по данному направлению также велась на достаточном уровне.

Одной из составляющих успеха является вовлечение несовершеннолетних в работу кружков и спортивных секций. Советом профилактики в план работы было включено рассмотрение и координация работы по вовлечению в работу кружков воспитанников, состоящих в социально опасном положении, так и остальных воспитанников в рамках общешкольной профилактической работы. Таким образом, работа Совета профилактики велась по данному направлению на удовлетворительном уровне.

Одним из наиболее приоритетных направлений работы Совета профилактики, а также одной из основополагающих функций является контроль за состоянием профилактической работы учреждения. В минувшем учебном году контроль за состоянием уровня профилактической работы школы – осуществлялся через заседания Совета профилактики. По итогам года можно прийти к выводу, что в целом работа Совета профилактики велась на достаточном уровне по всем запланированным направлениям. Вместе с тем стоит отметить, что работа по вовлечению заинтересованных ведомств в работу Совета профилактики на недостаточном уровне, за этот год заседание совета профилактики с участием заинтересованных ведомств проведено единожды. С целью правовой грамотности и предотвращения совершения административных правонарушений, воспитания законопослушной личности, профилактика противоправного поведения, усиление работы по правовому просвещению семей. В целях профилактики межнационального и межконфессионального экстремизма в подростковой и молодежной среде социальным педагогом Букаевой Э.В., были проведены мероприятия:

Ролевая игра «Учимся дружить и понимать» - 5 кл.

Час общения «Кто такой воспитанный человек?» - 6 кл.

Конкурс рисунков «Мы разные, но мы вместе» - 7 кл.

Диспут «Оглянись на свой поступок» - 6 кл.

Круглый стол «Толерантность – ответ экстремизму» - 8 кл.

Дискуссия «Экстремизм и патриотизм» - 9-11 кл.

Социальным педагогом Букаевой Э.В и педагогом психологом Назаровой Д.И, с 20 ноября по 20 декабря 2023 года в школе был проведен антинаркотический месячник «Школа – без наркотиков». Основные цели месячника - формирование негативного отношения обучающихся к незаконному обороту и потреблению наркотиков, повышение доверия к работе правоохранительных органов, предупреждать дальнейшую наркотизацию молодого поколения, повышение интереса к здоровому образу жизни. В рамках проведения месячника в нашей школе были организованы и проведены спортивные мероприятия, конкурс рисунков, флеш-моб, часы полезного общения, родительские собрания, просмотр и обсуждения презентаций и видеofilьмов. Старшеклассниками были распространены листовки и буклеты о вреде наркотиков. В школьной библиотеке организовали книжную выставку, направленную на пропаганду здорового образа жизни и на противодействие наркоугрозе. Совместно с инспектором ПДН Халкаевым У.А проведены регулярные посещения подростков, состоящих на учете в группе «риска», на дому. До сведения ребят были доведены цифры погибших молодых людей от употребления спайсов. В 6а классе социальный педагог Букаева Э.В в рамках акции «Школа против наркотиков» провела час полезного разговора «Без привычек вредных жить на свете здорово». Ребятам для обсуждения был предложен ряд вопросов. Школьники высказывали свои мысли. В 9аг классе было проведено родительское собрание «Осторожно спайсы!». Классный руководитель Дадаева Л.Ш рассказала о том, как губительны для растущего организма курительные смеси. Букаевой Э.В., в 8 - х классах в рамках месячника была проведена беседа " Сделай правильный выбор". Целью данного мероприятия было воспитание ответственности подростков за свое здоровье, проведение разъяснительной, информационной и агитационной работы по профилактике наркомании и формированию здорового образа жизни, формирование негативного отношения к вредным привычкам. Все участники мероприятия пришли к выводу, что каждый из нас должен сам выбрать свой путь в жизни, главное — уметь избегать ошибок, расплата за которые может быть очень жестокой. В 10 –м классе прошел просмотр видеofilьма с последующим обсуждением: "Охота за разумом". В ходе мероприятия обучающиеся посмотрели короткометражный видеоролик о судьбе юноши, принимавшего наркотики, осознали пагубность зависимости от психотропных веществ и последствиях. Ребята в ходе активного обсуждения пришли к выводу, что наркотики, разрушают все органы и системы человеческого организма, здоровье, убивают в человеке личность, интерес к жизни, вызывают преждевременную смерть. «Скажем «НЕТ» наркотикам! С сентября в школе проводилась индивидуально-профилактическая работа:

Профилактика наркомании среди обучающихся; - Неделя профилактики; - рейды «Всеобуча»

В школе оформлены стенды «За здоровый образ жизни», «Уголок безопасности», «Памятки для родителей».

Контроль за получением образования несовершеннолетними (строгий учет пропущенных уроков, работа по ликвидации пропусков без уважительной причины, устранение пробелов в знаниях неуспевающих обучающихся).

Социальным педагогом Букаевой Э.В. посещены семьи обучающихся, основной целью посещения было выявление условий жизни и воспитания детей и детей из семей «группы риска».

Проведены индивидуальные профилактические беседы с подростками, основными темами были: выяснение причин отсутствия, плохое поведение на уроках, плохая успеваемость по отдельным предметам, конфликтные ситуации с одноклассниками.

Проведены тематические классные часы: «Подросток и закон» Вредные привычки и их влияние на здоровье».

Были проведены такие мероприятия:

«Правила и обязанности школьника. Что такое поручение»;

«О культуре общения»; «Дисциплина и порядок – наши верные друзья»;

Беседа педагога-психолога Назаровой Д.И. на тему: «Заповеди самозащиты для детей и подростков».

По итогам года можно прийти к выводу, что в целом работа по профилактике правонарушений велась на достаточном уровне по всем запланированным направлениям.

**Социальный педагог: Букаева.Э.В**